

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 1'60 Ptas.
Extranjero semestre. . . 24' "
Número suelto. 11 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Tel. 1248
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 9 3820.
PALMA DE MALLORCA

Martes 31 de Mayo de 1938.—II Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TONS FERRER

Año XLV. — Núm. 13-724

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

Se avanza con brillantez en todo el frente

En los sectores de Mosqueruela, La Puebla de Valverde y Castellón, nuestras fuerzas ocupan numerosos pueblos, cotas y posiciones causando gran mortandad a los rojos y pasando de seiscientos los prisioneros hechos. — En los de Sort y Tremp fueron rechazados los diversos ataques enemigos a nuestras posiciones.

El parte oficial de la guerra

En el sector de Mosqueruela del frente de Teruel se reanudó hoy nuestro avance teniendo que vencer la resistencia del enemigo y conquistando brillantemente entre otras posiciones el Mas de Adriales, Mas de la Fuente del Oro, Mas Domingo, Pinar Ciego cota 1.800 y otras, la Ermita del Puerto, el pozo del Zapatero, cruce de la carretera de Linares de Mora, Puerto Mingalbo, Ermita de San Bernardo y todo el macizo montañoso del Cosal del Mogliano, hasta dominar la Rambla de la Viuda. Se han cogido a los rojos más de 200 muertos un centenar de prisioneros, muchas ametralladoras, fusiles ametrallados y fusiles.

En el sector de La Puebla de Valverde se ha seguido avanzando y derrotando al enemigo. Se ha llevado a cabo la ocupación del Plano de la Balsa vértice Portillo y línea de la Rambla del Cubillo y en el sector de Valbona nuestras tropas han rechazado victoriosamente varios contraataques. Se han recogido en el campo 105 cadáveres de los rojos, han quedado en nuestro poder 318 prisioneros y entre otro material 6 ametralladoras, 8 fusiles ametrallados, 126 fusiles y un parque de ingenieros.

En el frente de Castellón en rápido avance se han ocupado las regiones de Los Carrascales, El Campillo, La Pinella, El Fondo, Mas de Tosca, varias alturas y la Masía de Tárrega y a la hora de dar el parte seguían avanzando nuestras tropas. También ha sido conquistado el macizo de la Ermita de San Cristóbal. En este frente se han hecho 238 prisioneros.

En el sector de Sort durante la noche pasada y el día de hoy han sufrido a ser atacadas algunas de nuestras posiciones como asimismo en el de Tremp, siendo rechazados brillantemente todos los ataques e intentos del enemigo.

lle de esas frases. Casi la totalidad de la dotación superviviente (entre la que se encuentra un reverendo padre franciscano) está correctamente formada sobre cubierta y antena, a plena voz, mientras el barco se hunde, el Himno Nacional, y entonces ¡oh, entonces!, el oficial de la torre número cuatro, haciendo un esfuerzo sobre sus brazos, se incorpora y cae también; y con estupefacción delirante de todos presencian algo sobre humano. Al dar los vivos a España aquel teniente de navío oficial de la torre número cuatro, se incorpora aún más "se pone en pie" sobre sus muñones, las piltrafas de piel se aplastan sobre la cubierta y los fé mures tronchados se afianzan, rechinando en ella, mientras brazo en alto contesta: "Una, Grande, Libre, Arriba España, Viva siempre España". Es su último grito en su postrer esfuerzo, y suavemente, muy despacio, sosteniéndose en sus brazos, vuelve a caer. Ha muerto. Su boca dibuja un gesto de divina dulzura, el gesto de los héroes que ya están con Dios, y mientras tanto de aquellos muslos cortados, de aquellos muñones deshechos, dos franjas de sangre van deslizándose paralelas hacia la borda y su rojo de santo martirio, al desta-

car obre la amarilla cubierta, parece ir construyendo la bendita enseña que lentamente se fue extendiendo a los pies del héroe, para cubrirle después como glorioso manto; que así son los marinos de nuestra España, que al no disponer de bandera bastante para cubrirlos a todos la fabrican con su carne rota y la coloran con su propia sangre.

Y ahora comprendo por qué esos muchachos marineros voluntarios, supervivientes de aquella última y más gloriosa noche del más bravo crucero que en el mundo hubo casi nunca hablan de lo ocurrido porque no gustan referir hechos que tal vez puedan parecer sobrenaturales a los demás y porque al hacerlo, relatando hechos como éste, el corazón derretido se les va por los ojos y ellos quieren guardarlo. La guerra no a acabado aún y lo necesitan para vengar a aquellos jefes, a aquellos oficiales y a todos sus compañeros caídos, o imitarlos si es preciso, muriendo como aquel oficial de la torre número cuatro, que se elevó hasta el Cielo cantando a Dios y gritado Viva España.

VON BALLILA

(De "A B C").

Ha fallecido Miguel Fleta

Orense.—El insigne tenor aragonés Miguel Fleta falleció el sábado por la noche en su casa de la calle de Pontevedra, a consecuencia de un ataque de uremia.

Desde mucho antes de las cinco de la tarde de ayer, para asistir al entierro del cadáver, en la plaza de Orense se habían congregado las autoridades, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representaciones artísticas y numeroso gentío.

El ataud que encerraba sus restos mortales iba envuelto con los colores de la Falange, siendo llevado por camaradas de esta Organización, a la cual Miguel Fleta desde hace tiempo pertenecía. Integran la presidencia del duelo el gobernador civil, el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el presidente de la Diputación, el Alcalde, el reverendo Padre Garcés, Secretario provincial, el Delegado provincial de Auxilio Social, y otras autoridades.

Entre las numerosas coronas de flores, figuraban las de su esposa, hermanos y hermanos políticos así como las de numerosos elementos artísticos. Destacaba una de Carmen Primo de Rivera.

En señal de duelo por la muerte de Fleta, durante el día de ayer permanecieron cerradas las oficinas de Auxilio Social de cuya organización era un gran enamorado el famoso cantante.

Al dar sepultura al cadáver hicieron uso de la palabra el Gobernador civil señor Muñoz Aguilar y el Alcalde. Al final, el Gobernador pronunció el nombre del artista y el público contestó con la voz de "¡Presente!".

El tenor Miguel Fleta actuó en tres ocasiones distintas en Palma de Mallorca. La primera de ellas fue en el Teatro Lírico, a raíz del clamoroso éxito que había obtenido en Valencia en donde realmente empezó su carrera triunfal.

El divo aragonés después de su actuación en el Principal de Valencia dió un concierto en la Plaza de Toros de la Ciudad del Turia al que asistieron unas cuarenta mil personas. Allí fue donde lo contrató la empresa de nuestro teatro lírico, haciendo un verdadero tour de force.

Miguel Fleta cantó en el Lírico las óperas "Tosca" y "Carmen" desbordándose el entusiasmo del público que le aclamó incluso en la calle al terminar la representación.

El teatro estuvo atestado y como detalle diremos que los precios que regían para estas dos funciones son los más elevados que se han registrado en Palma y que Fleta cobró lo que no ha cobrado aquí ningún artista.

En la "Tosca" le acompañó la soprano Matilde Revenga y en la "Carmen" la contralto Elena Sadonen.

En su segunda actuación que tuvo lugar también en el Teatro Lírico Miguel Fleta, cantó las óperas "La Favorita" y "L'Africana".

Tanto una como otra vez después de las óperas Fleta cautivó al público con sus deliciosas canzonetas.

La tercera y última actuación de Fleta en Palma tuvo lugar en el Cine Born, por la misma Empresa del Lírico, dando un recital en el cual alternó las romanzas de ópera con las canciones de más éxito de su repertorio.

Fue Palma una de las primeras poblaciones en que triunfó Fleta y desde aquí marchó al Teatro Liceo de Barcelona.

Nació en Albalate de Cinca, provincia de Huesca el 1.º de diciembre de 1897.

Hizo sus primeros estudios en su pueblo natal.

En un concurso celebrado en Zara-

goza causó verdadero asombro su espléndida voz, y por consejo de algunos entendidos marchó a Barcelona, ingresando en el Conservatorio de aquella capital, donde cursó los estudios de canto con extraordinario éxito.

Continuó perfeccionando sus conocimientos musicales, y se trasladó a Italia en 1920. Después de completar su preparación al lado del director de La Scala, de Milán, hizo su presentación al público en el teatro de Trieste con la ópera "Francesca de Rimini". Tanto con esta ópera como con "Tosca" y "Carmen", principalmente estas últimas, obtuvo grandes triunfos. Como consecuencia de estos triunfos se expandió su fama por Europa. Fleta emprendió después su viaje que recorrió las principales capitales europeas siendo su tournée una serie continua de éxitos.

Vuelto a Italia actuó con éxito clamoroso en Palermo, Nápoles, Bolonia y Roma, conquistando las mayores cumbres de la celebridad.

En marzo de 1922 se presentó en el Teatro Real de Madrid, con la ópera "Carmen" que le valió la consagración de la crítica y del público, como uno de los primeros tenores del mundo.

En 1923 volvió a actuar en Madrid y como recompensa a su gran labor artística el gobierno le concedió la Gran Cruz de Isabel la Católica, cuyas insignias le regaló don Alfonso XIII. Posteriormente se le concedió la Cruz de Alfonso XII.

En 1923 emprendió una amplia gira por América, cantando sus obras favoritas "Tosca" y "Carmen" en Buenos Aires, Río Janeiro, Habana, Méjico y grandes ciudades de los Estados Unidos.

En abril de 1924 regresó a Madrid. Su magnífica voz de tenor lírico "sprinter" le permitió ampliar su repertorio. Su interpretación de "Mignon" de Massenet es de las que difícilmente pueden olvidarse, lo mismo que "Cavalleria Rusticana", "Lohengrin", "La Traviata", "La Sonnambula", "Rigoletto", etc.

Durante cinco o seis años fue uno de los tenores mejor pagados del mundo. Su voz era, al decir de los críticos, la más bella del mundo comparable a las de Gayarre y de Caruso.

Su gran amor a España le llevó a estudiar las mejores obras de carácter español sobre todo "Marina", y gran número de canciones. Aquel famoso "Ay, ay, ay!" cantado por él no será jamás olvidado. La jota tenía en Fleta su mejor intérprete. No en balde había nacido en Aragón.

Desde los primeros días del Movimiento Nacional se colocó al lado de los que se alzaron en armas para liberar a España, alistándose como combatiente y ocupando su puesto en las trincheras durante muchos meses. Ha intervenido desinteresadamente en cuantos festivales benéficos ha podido colaborar. La última vez que cantó en Bilbao fue no hace mucho, a beneficio de Auxilio Social.

También puso su arte personalísimo al servicio del Cine nacional, filmando la película "Miguelón" que le valió un gran éxito.

España pierde un gran artista y un insigne patriota.

Camarada Miguel Fleta: ¡Presente!

Haz entrega de tu donativo a la Delegación de Asistencia a Frontes y Hospitales. Piensa en el orgullo que para ti representa el saber que tu dinero contribuye a afianzar el más fuerte pilar de la Patria, que es el combatiente.

Héroe que se eleva al cielo

Un caso, entre mil, del «Balears»

Todo cuanto al glorioso crucero «Balears», se refiere tiene sabor de historia por hadas tejida, desde su salida al mar, libre ya de su prisión en los astilleros, reduciendo a días de estancia que en ellos por años se contaba; la aureola de su comandante Manuel de Vierna, mago de su barco, hipnotizador de su tripulación, que le adoraba en fervor de fanatismo y cariño de padre, siendo admisión de la gente marinera por ser valiente entre los valientes y héroe entre los héroes. Aquel sereno comandante, Pablo Ruiz, cuyo carácter y valer como oficial de la Armada reflejado fielmente queda en esta ya histórica y maravillosa carta postuma que de modo sin igual supo expresar el espíritu, entusiasmo y patriotismo de la dotación. Aquel sereno oficial Fernando Fernández de Córdoba, que herido de gravedad al principio de nuestro glorioso Momento, allá en tierras de La Línea, nunca consintió en hospitalizarse, y que ahora hubiese sido desembarcado por orden superior, ya que la sangrena hacíase dueña de su brazo. Es el marqués de Povar un grande de España más que muere por ella, haciendo honor a la tradición gloriosa de su apellido y constituyendo una prueba palpable de que la tan criticada aristocracia supo desde un principio en la lucha por el resurgimiento de la España imperial, además de desprenderse de sus más preciados blasones, fundirse con todas las clases sociales e igualarse en valor a todos aquellos héroes que al derramar su sangre por la causa son también grandes entre los grandes. Y aquel comandante Fontela, continuador en el mando del crucero de la gesta de Manuel de Vierna, ya en los honores contralmirante, y aquel Gabriel Bobadilla, y aquel, y aquel, y aquel... hasta quedar nombrada toda la oficialidad del inmortal «Balears».

Y esa dotación de marineros voluntarios de todas las tierras de España, pescadores, grandes de España, señoritos abogados, médicos y arquitectos unidos en el rancho y por el peligro hermanos para siempre. Y aquellos combates contra cinco, contra diez unidades enemigas; aquellos bombardeos pegados a las artilladas costas, y los ataques sufridos por escuadras numerosas de aviones rojos, que muchos pagaron su audacia con la vida, apagando la mar las llamas producidas a bordo de sus aparatos

por las defensas antiaéreas del crucero...; y luego, cuando la tragua en el combate diario era impuesta por tener el barco que repostarse, marchando a Cádiz o al Ferrol, se aprovecchaba su estancia en aquellos puertos para irlo completando, para irlo acabando; hoy un cañón, mañana una torre otro día la dirección de tiro... ¡Qué más daba...! Sin todos estos pertrechos y sin mil otros, el crucero presentaba combate, luchaba, atacando y venciendo siempre! ¡Qué importa el carecer de cañón o de torre más o menos, si dentro llevaba el arma invencible de España, el corazón de sus tripulantes! se corazón que no cabía en aquel pecho tan ancho de Vierna y aquellos juveniles de su oficialidad y marineros, donde parece mentira que pudiese haber espacio para corazones tan grandes en pechos que estaban ya tan llenos de fe en la Virgen del Carmen y de entusiasmo por la Santa nuestra madre España.

Pero sin más divagación voy a referir, como a mí me lo contaron, tratando de copiar las mismas palabras de la referencia, un hecho aislado de los mil acaecidos en aquella noche de dolor y de gloria para Nuestra Armada y para España toda. Son unos marineros voluntarios, unos señoritos de diecisiete a veinte años, los que me la relatan; uno de ellos es hijo de un amigo mío, y tal vez esa amistad y la confianza que me inspiró, deja hablar a estos chicos, hechos viejos en los albores de su juventud por la conciencia de su valer y su responsabilidad.

El hecho se refiere a un oficial de la torre número cuatro. Se llamaba Sarriá. En el momento de la explosión la metralla le había seccionado ambas piernas muy por encima de las rodillas; lo han transportado sobre cubierta, quieren transbordarlo a uno de los barcos de guerra ingleses que auxilian al «Balears», roto, partido ya. El se niega rotundamente, no quiere abandonar su barco. "Quiero irme con él—dice—; ya no serviría para nada, sería un inútil; además, no podría vivir si abandonase el barco. En él perdí mis pier-nas pero si de él me separase, con él también quedaría mi corazón; salvad a otros; yo estoy satisfecho." Pero en ese momento algo insólito ocurre, algo más grande que toda la grandiosidad que en sí tiene la senci-



MIGUEL FLETA

El Duce y España

Un periodista catalán que logró escapar de zona roja y actualmente presta sus servicios militares en esta capital, ha recibido de Italia una carta de la que entresacamos estos párrafos llenos de sinceridad y de emoción:

Génova 22-5-38 II.

... nosotras vestidas de falangistas asistimos a todas las manifestaciones en su honor; presenciamos un gran desfile militar tras el cual, cuando el Duce iba a subir a su coche nos descubrió a nosotras y muy sencillamente y con una simpatía asombrosa cambió de dirección y se dirigió a pie hacia el lugar donde estábamos... Lo que sentimos en aquellos momentos es difícil de explicar: era nuestra emoción que solo podíamos gritar con todas las fuerzas de nuestros pulmones: "¡Duce, Duce, Duce!". El llegó hasta nosotras e impresionado por nuestra emoción y con lágrimas en los ojos nos dijo:

—Brave, brave lo spagnole...

Y estrechándonos las manos exclamó:

—¡Arriba España! Viva Franco!

Lo dijo todo con una expresión de simpatía que solo podría comprender quien, como nosotras, le ha visto de cerca...

Firma la carta un nombre eminentemente español: Mercedes.

Inglatera independiente

Londres. — Mr. Thomás, en un discurso pronunciado ayer tarde declaró que "Inglaterra reivindica para sí el derecho de vivir su vida, independientemente, sin ingerencias, libre de pelgros extranjeros.

Esto no es posible sin una poderosa defensa nacional.

Hasta ahora, tenía Inglaterra una poderosa marina suficiente para garantizar su predominio militar sobre el mundo, pero actualmente, más que la marina tiene importancia la aviación y en este punto, Inglaterra está en plan de inferioridad respecto a otras naciones.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Para renovar los carnets

SECRETARIA PROVINCIAL DE BALEARES

POR HABERLO ASI DISPUESTO LA SUPERIORIDAD, QUEDA PRORROGADO EL PLAZO PARA LA PRESENTACION DE SOLICITUDES PARA EL CARNET DEFINITIVO, HASTA EL PROXIMO DIA QUINCE DE JUNIO DEL CORRIENTE AÑO.
LO QUE SE HACE PUBLICO PARA GENERAL CONOCIMIENTO Y CUMPLIMIENTO.
POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.
PALMA 30 DE MAYO DE 1938.—II TRIUNFAL.
EL SECRETARIO PROVINCIAL, FIRMADO PABLO SAIZ GRALLA SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA!

Agoniza la ofensiva roja

Agoniza en los sectores catalanes la ofensiva roja que se debate en los estertores sangrientos. La última noche, fué todavía de rudos contraataques rechazados como siempre, con esta energía indomable que será legendaria. Cuando nosotros hemos dicho "no pasarán los rojos", ni con apoyo ni con complicidad, ni con cañones, han avanzado un metro y ahí mismo, en esa línea, donde necesitaban un modesto triunfo que les sirviera para acreditarse en los medios extranjeros, han fracasado como en Teruel como en Brunete y como en Belchite y como en toda la historia de esta cruzada. Agoniza la batalla de Cataluña, que será para el resto de la campaña lo que fué la derrota de Teruel para el avance de nuestro Ejército camino del mar latino, pues por este descalabro bolchevique se habrá llegado a la impotencia decisiva de las hordas de Moscú.

Por los sectores de Teruel, que ya se alejan, por cierto, de la capital, tantos meses martirizada, los buerds vientosos y los días luminosos traen jornadas maravillosas que este gran caballero, dos veces laureado, preside con su estrella afortunada siempre. El cuerpo de ejército de Castilla, que en la jornada de ayer trazó el avance magnífico hasta Puebla de Valverde ha hecho hoy un movimiento brillantísimo en dirección a Mora de Rubielos y ha rechazado, ha empujado y ha derrotado en toda la línea al enemigo que pretendía oponerse a nuestro paso. Una vez más el arte magnífico del General Varela ha hundido la línea enemiga haciendo una finta, precisamente por aquel sector donde los rojos menos esperaban la acometida después del avance de ayer. Las tropas de Castilla han progresado hoy en dirección a Mora de Rubielos operando en toda la amplia zona de maniobra para llegar en las primeras horas de la tarde a ocu-

par una amplia red de posiciones cerca toda ella y situada al noroeste del pueblo, que quedó enteramente dominado.

El cuerpo de ejército de Galicia ha operado hoy en aquel trozo que va de Villafranca del Cid hasta Albaladejo continuando su marcha poderosa sobre la carretera de Benasal, que ha sido rebasado en varios kilómetros sin que a la hora de regresar del campo se conozca exactamente la situación de estas fuerzas que no han encontrado, por fortuna, una resistencia tan tenaz como la de las fuerzas que se oponen al avanzar de las de Castilla.

Otro destacamento de los galaicos ocuparon importantes posiciones al este de Arés del Maestre conquistado ayer y la cota 1.200, continuando su progresión hacia el Este, llegando a profundizar en terreno enemigo en más de 5 kilómetros.

Las tropas de la primera división navarra, que opera entre ambos cuerpos de ejército, ha proseguido asimismo su avance para dar uniformidad a la línea que va desde Teruel al Mediterráneo y que a estas horas progresa como una avalancha sin que el enemigo quebrantadísimo por las jornadas anteriores, intente una resistencia desesperada.

Por lo apremiante de la hora me es imposible añadir a esta impresión rápida aquellos detalles de los sucesos del día que son otros tantos magníficos ejemplos que vienen a añadirse a las victorias de los días anteriores.

Los esfuerzos del cuerpo de ejército de Castilla sumados a los de Galicia están a punto de alcanzar los objetivos decisivos en su avance hacia el Sur. Pero como estas jornadas próximas pueden ser decisivas, yo no quiero ante ello decir nada. Yo quiero guardar una elemental discreción.

SPECTADOR.

que con hachas encendidas se dirigie locales en número de más de 2.000 ron al ayuntamiento, donde el alcalde les dió la bienvenida. Toda la ciudad estaba engalanada con letreos luminosos y en la fachada de la catedral la silueta luminosa del CAUDILLO.

En la mañana de hoy se ha celebrado un homenaje a los Caídos de tierra, aire y mar, los flechas navales desde sus barcos y desde un avión tripulado también por flechas arrojan flores a los que fueron alegres al supremo sacrificio para que sus pequeños camaradas tuvieran una Patria, Grande y Bella.

Un inmenso público presenció este acto que fué presidido por las autoridades.

También en Bilbao ha revestido gran solemnidad los actos celebrados en honor de San Fernando.

A las 10 de la mañana, Flechas, Pelayos y Cadetes acompañados por bandas de música de los regimientos y cantando la canción del Flecha, se dirigieron a la iglesia de San Vicente donde se dijo una misa en sufragio del alma de los Caídos.

En el teatro Trueba el Jefe provincial pronunció un discurso ealitando la juventud.

A mediodía en el Frontón de Juventudes se celebró un acto al que concurrieron casi todos los afiliados.

Por la tarde, en el mismo cuartel se celebraron diversas competiciones deportivas y una compañía de circo hizo las delicias del público con un divertido programa.

Actos parecidos se han celebrado en todas las capitales de España y hasta en los pueblos, pues todas las

organizaciones juveniles han celebrado con el máximo esplendor la solemnidad de la fiesta de su Patrono San Fernando.

Las elecciones en Praga Los sudetes

Praga.—Las elecciones transcurrieron sin incidentes y en medio de la mayor disciplina.

Se nota en todas partes un aumento de fuerza del partido alemán de los sudetes, creyéndose que ello es debido, según opinión de los medios autorizados a la influencia de la política de los medios autorizados a la influencia de la política exterior, con siderándose que esto es una prueba de confianza que tienen estos elementos con el gobierno.

Hay que tener en cuenta que las elecciones se han verificado en ayuntamientos pequeños, y se prestaba a toda clase de coacciones emitir un voto desfavorable al gobierno.

En lo que concierne al distrito de Praga los sudetes no han estado representados pero ello se explica perfectamente por el hecho de que el partido no ha presentado candidatura en esta circunscripción, votando todos sus elementos las listas electorales checas.

Praga.—Un periódico órgano militar checoslovaco se refiere a las medidas adoptadas por el gobierno y las censuras, diciendo que ello contribuye a aumentar la tensión y el malestar en el extranjero.

El discurso de Sancho Dávila

Por el Imperio hacia Dios. La Cruzada de expiación en que urde y se depura España es el paso doloroso del nuevo Imperio, del Imperio hacia Dios.

A su totalidad para sus últimas consecuencias de su destino universal ha de conducirla unida en la fe y en el sacrificio toda la juventud española; forjarla ideológica, crítica y te namente para esta misión, con unidad de criterio, con hermandad de amor y convivencia, es la tarea más urgente y fundamental de nuestra revolución.

Una nueva etapa de esta trascendental tarea se inicia. Dictaremos disposiciones que fijen definitivamente la estructura de la organización precisando las normas y consignas señaladas por su base más autorizada de la Falange y la colaboración del Ministerio de Educación Nacional. Establecida la unidad se mandó para las organizaciones de ambos sexos, estos serán educados en el mismo ideal y en la misma doctrina. El hombre para el trabajo y la guerra; para el hogar y la familia; la mujer; dentro de las rígidas normas de la moral cristiana los dos.

Para tener el honor de educarlos y mandarlos elegiremos personal, el más puro en doctrina, el más pulcro en conducta. La legión juvenil, como monumental de la Falange ha de ser siempre ejemplo y exponente de las más altas virtudes, ya que de ellos surgirán los hombres que han de dar fin a la tarea de conquistar a España y para España, con amor de milicia en

un futuro no lejano, toda la juventud española formará en nuestras filas. Hasta que esa ardiente esperanza sea una realidad, nuestras legiones se nutrirán de voluntarios, de los que sientan más fervoroso su amor a España y más urgente el deseo de salvarla.

Estos voluntarios, futuros regidores de la vida española, se educarán en el ideario nacionalsindicalista, en la fraternidad de los pensamientos y en la disciplina militar y han de formar la clasificación activa de dignidad de las estelísticas por nuestro Consejo Nacional y por nuestras delegaciones provinciales para garantía de acierto en la educación religiosa y moral que consideremos consustancial en nuestro servicio.

Acometemos este magno y difícil empeño de formar las nuevas generaciones españolas, confiados en la plebiscitaria vitalidad de nuestra doctrina y seguros de obrar sobre la más fecunda y noble de las juventudes, que ya tiene héroes y mártires, porque guía y preside sus destinos los que murieron en tierras frías de Teruel y rieron en las tierras frías de Teruel y sobre la cubierta ardiente del "Baleares".

Flechas, Pelayos, Cadetes, todos los que todo lo dieron por el ideal, como aquel militante del SEU, que allí en Sevilla en 1935 desgarradas sus tiernas carnes por el rencor y la traición antes de morir me llamó a su lado y recostado en mi pecho cumplió el último servicio al exhalar el último sus-

†

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Sebastián Tomás Vidal

que ha fallecido en Lluchmayor, a la edad de 77 años después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida esposa, hijo, hijas, hijos políticos D. Sebastián Garau, Fabricante de Calzado; D. Buenaventura Ballester, D. Juan Servera y D. Pablo Salvá; nietos, nieto político D. Bernardo Cavaller, nietas y demás familia, ruegan una oración para su eterno descanso y asistan a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy noche a las diez y a los funerales que se celebrarán mañana a las ocho en la Iglesia Parroquial y a las nueve en el Convento de S. Buenaventura, Casa mortuoria: Calle Mayor, 95.

No se invita particularmente.

piro uniéndome aún más con mi cariño a los otros y señalándome quizá cual era mi misión futura en la Falange que más tarde, el nombramiento recién recibido ha refrendado el CAUDILLO.

De él es la ilusión, y la esperanza, de este Caudillo que ha sabido unir toda la fuerza táctica a la energía de España, en una sola voluntad de ambiciosos destinos y en este día de exaltación para nosotros, en este día de San Fernando el excelso capitán de Cristo, el cristiano de grave seso y fuerte mano, Patrón de la Juventud española, recordemos una vez más a José Antonio, el que también lo es peraba todo de vosotros. ¡Viva España, Una, Grande y Libre! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Deportivas Futbol

EN INCA

En el campo Es Cos, de Inca, celebró el partido Athlético-Constancia en el que consiguió este último equipo, una victoria de 10 goals a 1.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Athlético: Estarellas; Borrás; Garí, Genovart, Ferrer, Salas, Fiol y Pons. Constancia: Company, Riera-Diego; Ordinas, Corró, Rotger; Portués, Hernández; Antolin; Mesquida y París.

Una vez más, asistimos al bochorno de presentar los equipos incompletos, ante los resultados, si no previstos; sin importancia directa en las puntuaciones del Campeonato. Ya sabemos que las circunstancias actuales pueden dar el caso de oponer dificultades imprevistas con las que no se cuenta en tiempos normales; así como también que presentando el número reglamentario de jugadores, nada puede objetarse contra el club a que quiera imputarse alguna negligencia. Pero es lo cierto que, cuando en casos como el presente, puede ofrecerse al público un partido digno de ser presenciado, es una verdadera lástima que, pese a todas las excusas más o menos justificadas, tenga que privarse el público de un espectáculo muy a gusto de su afición.

No quiero con ello — ni tengo personalidad para ello — juzgar la postura del Athlético, ni tampoco examinar las causas que hayan podido concurrir a esa espoliación de equipo. Solamente quiero puntualizar que, si el resultado del partido hubiera sido algo decisivo para los colores del equipo, con toda seguridad se hubiera conpletado como hubiera sido, y cuando menos no habría sido tan enorme la desventaja que, forzosamente, han ofrecido a los locales.

Dejemos ya esta cuestión, que tanto ha molestado al público, y pasemos a dar alguna somera noticia de lo que ha sido el partido. Y digo somera, por que nada hemos oído ver en el mismo, como no sea un embotellamiento completo en todos los momentos. Cosa muy natural y lógica cuando se juega un partido completamente desmembrado y falto de la línea ofensiva, casi en su totalidad.

Pocos momentos después de principiado el partido se logra el primer tanto para los constantes por haberse castigado con un penalty a los visitantes.

Vuelve el dominio a los constantes seguidamente y no vemos más que alguna que otra arrancada sin consecuencias de la delantera palmesana. En una de ellas se consigue el primer corner contra el Constancia que no tiene consecuencias.

Los tiros a la puerta del Athlético se suceden continuamente pero entre el mar; los que van fuera y la acerta da actuación de Estarellas impiden que el score se modifique y hacen que el juego devenga un poco soso por el peloteo y apotonamiento de las líneas blancas en área de los rojiblancos.

Se consiguen tres goles más antes de finalizar la primera parte a favor del Constancia sin que el juego resulte vistoso ni interesante.

En la segunda parte cambia algo la técnica del equipo local y se despegan algo sus líneas para lograr un juego

más descongestionado, que da por resultado, a los pocos momentos, que apunten el 5.º goal para los locales. Poco después Mesquida consigue el 6.º goal para su equipo en un pase que recoge estupendamente.

La apatía toma cuerpo en los jugadores blancos y el resultado no se hace esperar. En una incursión adelantada logra el Athlético introducir en el marco el balón y consiguen el primero y único goal de la tarde, obra de Pons.

Se produce una rencción en el Constancia y el juego se hace más vistoso y algo más ligado. Han sido los pocos momentos que han dejado entrever algún juego, y de resultados de reacción se marca el 7.º goal de la tarde, al que sigue al poco tiempo el 8.º, que logra París.

Anotamos un pase de Portués que ha sido de lo más vistoso de la tarde. Lo interceptan y tocan corner contra los visitantes, sin consecuencias.

Unas manos de Borrás son castigadas con penalty y se cuida de tirarlo y deja pasar el balón con lo que se marca el 9.º de la tarde para el Constancia.

El juego ha entrado en una fase de risa, al parecer, por todas partes hay jugadores y todos se tiran al school para conseguir tantos. En una de estas alternativas recoge Riera el balón y de medio campo cuela el balón en los dominios de Pericás y consigue el 10 y último goal de la tarde.

Los muchachos del Athlético han conseguido que han hecho cuanto han podido, sobre todo el portero, que seguramente debido a la tranquilidad con que jugaba por no importarle el resultado del encuentro ha parado de todas marcas.

Los del Constancia, no puede decirse nada. No se podía jugar con todo el embotellamiento que hubo en todo momento ante la puerta contraria. Excepto algunos momentos de noñería, todos han cumplido su cometido.

Esperamos que no hemos de presentar muchos partidos en las condiciones del reseñado, por el bien del football y de la afición mallorquina.

Noticiario de anoche

El Duce recibe la misión española

Roma. — En presencia del Conde Ciano, el Duce ha recibido a la misión española.

El General Millán Astray presentó al Duce los miembros de la Comisión y expresó la gratitud de los combatientes y del pueblo español por la contribución de los legionarios italianos a la causa de la España de Franco. Añadió que la gratitud de los combatientes y del pueblo español será eterna.

El Duce reconoció la expresión de sus simpatías por la Causa Española y después de recordar el heroísmo de los españoles dignos de la victoria, expresó sus votos por el triunfo de la España del mañana.

Terminó sus palabras con el grito de ¡Arriba España! al que la misión contestó con un ¡Viva Italia!

La revolución en Méjico

Ciudad de Méjico.—El último comunicado oficial publicado da cuenta que se han ocupado diversas poblaciones que estaban en manos de los insurrectos, citando entre ellas Solta y Concepción.

En dicho territorio conquistado se han sometido a las fuerzas del gobierno 77 soldados, habiendo quedado establecida la vida normal en toda esta región y en San Luis.

Por lo tanto puede considerarse completamente fracasada la insurrección del General Cedillo.

Numerosas escuadrillas aéreas y tropas expedicionarias han regresado en el día de hoy a sus bases de guarnición.

El boletín publicado por el gobierno mejicano da cuenta que el General Cedillo no ha podido ser capturado.

Concurso de Alféreces provisionales

Burgos. — Se convoca un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería durante el tiempo de duración de la campaña, en las Academias de Granada, Avila y Dar Riffián.

El número de plazas será de trescientos para cada una de las Academias, siendo el tiempo de duración de dos meses.

La edad para tomar parte en estos

curtillos será la de diez y ocho años, sin exceder de los treinta.

Podrán concurrir a ellos todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales, clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad y los pertenecientes a la Milicia nacional.

Para tomar parte es preciso tener un título académico u oficial, enten diendo por tal y como minimum el de Bachiller. Además de las condiciones especiales, los concursantes deberán acreditar como mínimo cuatro meses de campaña en primera línea.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 10 de junio para comenzar el curso el 20 del mismo mes. D. R. V.

La fiesta de San Fernando

Burgos.— Para celebrar la fiesta de San Fernando Patrón del cuerpo, las tropas de ingenieros de guarnición en Burgos celebraron varios festejos.

Por la mañana se dijo una misa en la Iglesia de la Merced a la que asistió el arzobispo de la diócesis y el General Lopez Pinto, el gobernador militar, el gobernador civil, el alcalde y otras personalidades.

Por la tarde en el bello palacio de Fuente Blanca donde está instalada la academia de ingenieros se dió una novillada, lidiándose dos novillos que resultaron muy bravos obsequio a los ingenieros de dos afamadas casas granaderas.

La corrida corrió a cargo de los soldados entre, los que se contaban algunos profesionales.

Después de la novillada en un gran bar instalado en la academia se ofrecieron a los numerosos militares que habían asistido a la fiesta finos vinos, también obsequios de afamadas casas productoras.

Burgos.—Es imposible detallar los actos celebrados en todas partes con motivo de la fiesta de San Fernando, Patrón de las Organizaciones Juveniles. Citaremos solamente por su gran pelotazo e importancia los celebrados en Canarias y en Bilbao, definitivamente incorporada ya al destino común.

En la ciudad de Las Palmas se concentraron ya la víspera todos los miembros de las Organizaciones Juveniles de las distintas organizaciones

RADIOELECTRICIDAD

Revista mensual

3 pesetas ejemplar

DE VENTA EN LA LIBRERIA DE J. TOUS, P. DE CORT

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE

Servicio especial de reparación a domicilio

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS

Antena — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

VISITAD «AMANECER»

CARRETERA DE SOLLER

Hermosa barriada

Todo chalets

Urbanización la más perfecta y moderna de Palma

Lugar sano y tranquilo

Luz eléctrica—agua—autobuses

Bonitos chalets con jardín, a plazas y al contado

Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L.

Cort—10, entresuelo—Teléfono 20—81

NOTA 24 chalets construidos en 5 meses.

Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

LA VIDA ACTUAL EN EL PAIS DE LA DEMENCIA ROJA

por VICTOR MARIN DE SOLA

6 ptas. ejemplar

De venta en la librería de José Tous

NO CONTRATA SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho 35—Teléf. 2529. Palma.

DR. DEYA

Ex médico agregado de los Hospitales de Berlín y París.

— CIRUGIA GENERAL —

Consulta de Urología (riñón, próstata, vejiga, etc.) Ginecología (matriz, ovarios, etc.)

— CLINICA OPERATORIA — Archiduque Luis Salvador, 101. De 10 a 1. Teléfono. 1260.

Crema «BUFALO» LA MEJOR

Venta detall-S. Aguiló, Jovellanos 22

POR 35 MIL DUROS

vendo casa centro Palma, zona mercantil. Renta antigua: 7.400 pesetas. Informes: San Miguel, 124-1.9

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LIORÉ

GENERAL MORA 27 TELÉFONO 2011

Informaciones

La agresión aérea de ayer

Ayer con motivo del bombardeo de nuestra Ciudad por los aviones rojos, se puso nuevamente de manifiesto la organización perfecta de la Defensa Pasiva anti-aérea y de las escuadras de Salvamento y desescombro de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Los refugios numerosos pudieron acoger a todo el público. Y las sirenas sonaron con anticipación suficiente para que todos tuvieran tiempo de llegar a los suyos.

Las víctimas son las siguientes: Antonio Munar Arbona, de la Defensa Anti-aérea, casado, de 39 años de edad, muerto.

Los heridos, son Bartolomé Barceló Femenías, casado, de 50 años, de edad que ha resultado con heridas superficiales en la cara y mano derecha.

Pedro Juan Cabot, de 50 años, con herida con una penetrante en la parte interna del húmero izquierdo, herida en el codo superficial en el antebrazo derecho. Leve.

Juan Serra Tur de 38 años, casado, con herida en el codo que interesa la piel y tejido celular subcutáneo en el antebrazo izquierdo. Leve.

Hans Weetzman, herida en un codo.

Hans Kannel, herida en la parte posterior (espalda).

Juana Salvá, de 55 años, con herida contusa en la frente y hematoma, de una pedrada, efectos del bombardeo.

José Serra, de 51 años, con contusión en un brazo y otra en una muñeca, efectos del bombardeo.

Rafael Balaguer de 7 años, con herida contusa en la frente.

Magdalena Monserrat, de 82 años, fractura del húmero y contusiones en el cuerpo al caerse en un refugio.

Julián Cañellas, de 17 años, con contusión y erosión en una pierna por caída en un refugio.

La Jefatura facilitó anoche la siguiente nota:

"Es necesario que el público se dé cuenta de que en los momentos siguientes a un bombardeo no debe producir de ninguna manera concentraciones en los puntos afectados ni en ninguna otra parte de la vía pública, debiendo reintegrarse inmediatamente a sus quehaceres normales ya que esta Jefatura y las Autoridades competentes tienen dispuestos sus elementos para prestar rápidamente los servicios necesarios.

Con estas concentraciones no pueden conseguirse más que aumentar enormemente en un momento determinado las desgracias producidas por los ataques enemigos y al efecto por los Agentes de la Autoridad se impedirá el estacionamiento en la vía pública, imponiéndose máximas sanciones a los contraventores.

Palma 30 de Mayo de 1938. — II. Ao Triunfal.—De Orden del Sr. Comandante Jefe.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

A los señores impresores

En cumplimiento de órdenes recibidas, el Jefe de la Biblioteca Pública Provincial de Palma (Seminario), 2) recuerda a los señores impresores la obligación en que se hallan de enviar mensualmente a dicha Biblioteca, para su remisión a la Nacional, un ejemplar de todo libro, folleto, mapa, estampa u otro impreso salido de sus prensas.

Los establecimientos que no residan en Palma harán la entrega de ejemplares a los Alcaldes de las poblaciones respectivas, encargados de remitirlos seguidamente al Jefe de la Biblioteca Provincial por el R. D. de 4 de diciembre de 1936, confirmado por Orden del Gobierno Nacional del 25 de Abril próximo pasado.

Los impresores se servirán remitir inmediatamente todo lo pendiente hasta hoy de envío. Los que dejaron sin cumplir estas disposiciones incurrirán en las sanciones pecuniarias establecidas por el referido R. D.

La Biblioteca Pública Provincial agradece el donativo de otro ejemplar destinado a ella junto con el que, en cumplimiento de las prescripciones legales, se les reclama con destino a la Nacional.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue.

ENTRADAS
Procedente de Palermo con cargo de mercancías el vapor mercante alemán "Cataluña".

Procedente de la bahía siguen fondeados dos cruceros ingleses y un crucero ligero y un destructor de nacionalidad italiana.

Procedente de Portugal el vapor alemán "Constantia", con carga varía.

Salidas
Para Génova el vapor italiano "Etruria".
Para la mar el vapor "Ophir".

BUQUES ESPERADOS

La primera decena del mes de Junio llegará a nuestro puerto procedente de Sevilla, con pasaje, carga general y correspondencia el vapor italiano "Francisco Fassio".

BUQUES DE GUERRA

En la bahía siguen fondeados dos cruceros ingleses y un crucero ligero y un destructor de nacionalidad italiana.

El cupon de los ciegos

Sorteo de 31 de Mayo 1938.
Número 205 con 40 ptas.
Aproximaciones 204 - 206 con 3 pts.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Jefatura de Defensa Pasiva Anti-aérea

Esta Jefatura tiene conocimiento de que en la Isla existen en poder de particulares buenos prismáticos Zeiss que no han sido ofrecidos para la red de Acecho no obstante los repetidos llamamientos que se hicieron en la prensa para que fueran prestados durante el tiempo que precise.

Antes de proceder con carácter forzoso, se ruega una vez más a los poseedores, los presenten en las oficinas de esta Jefatura antes del próximo jueves donde se les extenderá el recibo correspondiente.
Palma, a 28 de Mayo de 1938.—El Secretario General F. Valls y Gadea.

Junta Provincial de Abastos

Se participa a los comerciantes y almacenistas de patata temprana que deseen embarcar dicho artículo para la península, deben presentar en la Secretaría de esta Junta en el improrrogable plazo de cuatro días, solicitud de embarque, cuyas cantidades pedidas serán prorrateadas con las existencias disponibles para el embarque.
Palma a 28 de mayo de 1938.—2.º Triunfal.—El Gobernador Civil Pre sidente.

RELIGIOSAS

SANTORAL.—Santos Simón, Pablo y compañeros mártires.

Este mes está consagrado al Santísimo Sacramento.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Misión al Bto. Juan Gabriel Perbory. Después de la misa de 8 Exposición del Smo. Por la tarde a las 7, Estación al Smo. Rosario, Mes del Sagrado Corazón y reserva de S. D. M.

Empieza el mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Se practicará dicho ejercicio en igual forma que el año anterior.

En la parroquia Iglesia de San Jaime, se practicará dicho ejercicio durante la misa de 6 y de 8. Por la tarde a las 7 y cuarto Rosario, exposición, ejercicio propio, sermón y reserva de S. D. M.

En Montesión a las 7 y media, ejercicio del mes durante una misa, con Comunión general. Por la tarde a las 7, exposición, Rosario, ejercicio, sermón y reserva.

En S. Felipe Neri, se practicará en la misa de 7. Por la tarde a las 7 y media con exposición mayor.

En los SS. CC. el ejercicio del mes en honor de los SS. Corazones de Jesús y de María se practicará en la misa de seis y media con Comunión general y canto de la Corona de Oro. Este acto los domingos se hará a las también en la misa de 9. Por la tarde a las 7, se hará con exposición de S. D. M., canto de la Corona de Oro y plática por un Rdo. P. de la Residencia.

En la Anunciación (Hospital) a las siete y media ejercicio del Sagrado Corazón durante el Sto. Sacrificio de la Misa.

En S. Francisco, en las misas de 6 y de 8.

VISITA.—A Ntra. Sra. del Amor Hermoso, en los SS. CC.

Notas del Carnet

PERSONALES
Ayer, al dar cuenta del nombramiento de Secretario de la Comisión Provincial del Subsidio Pro-Combatientes, por omisión de caja dejó de consignarse el apellido de la persona designada para

Taqui-mecanógrafa

que sepa Español Italiano se necesita, presentarse de 4 a 5 de la tarde en General Godet, 16. Películas.

dicho cargo, que es, nuestro buen amigo, D. José Cloquell Perelló, Oficial en esta Delegación de Hacienda, a quien felicitamos.

* Nuestro distinguido amigo D. Francisco Barrado Zorrilla, Inspector Regional de F. E. T. y de las JONS, del Archipiélago Canario, ha sido nombrado por el Jefe Nacional de Información e Investigación, Inspector Territorial de Levante, cuya zona comprende Baleares, Cataluña y Valencia.

Reciba nuestro parabién.

* Se encuentra ligeramente enfermo guardando cama nuestro particular amigo D. José Segura.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

NECROLOGICA

En Santiago de Compostela ha fallecido, confortado por los Auxilios Espirituales, don Luis Fernández Garrido, Abogado.

Persona de excelente y agradable trato gozaba de general simpatía y respeto en aquella ciudad gallega.

Por su inteligencia gozaba en su profesión de merecido prestigio.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a sus hijas doña María Luisa y doña Purificación y a su hijo político don Salvador Antich, farmacéutico de Buñola, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

* En la ciudad de Luchmayor ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos D. Sebastián Tomás Vidal.

El finado era muy apreciado en Luchmayor por la bondad de su carácter y su trato afable, por lo que su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P.—A toda su familia y muy en particular a su afligida esposa, a sus hijos y a sus hijos políticos, enviamos el testimonio de nuestra sincera condolencia.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 1.º de Junio de 1938.—II. T.
Jefe de día, Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot.

Imaginería, Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá.

Visita Hospital, 3er. Capitán de Infantería.

De orden de S.E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Alcaldía

PRESENTACION
Se ruega a los familiares del soldado José Ceido Verges, pasen por el Negociado de Gobierno y Poficia de este Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina, para enterarles de un asunto que les interesa.

SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES
En el zaguán de este Ayuntamiento han quedado espuestas las listas de beneficiarios del Subsidio Pro-Combatientes que pueden percibir los devengos a que tienen derecho.

Palma, 31 de Mayo de 1938.—II. T.—El Alcalde-Presidente Mateo Zaforteza.

De Teatros

LIRICO
Para mañana miércoles se anuncia el estreno de la película "Su primera escapada", perteneciente al programa de estrenos de la Metro Goldwyn Mayer.

Es protagonista de dicho film el famoso Jackie Cooper, a quien acompaña el célebre perro Rin-Tin-Tin.

El asunto del film es interesantísimo y lleno de emoción.

BALEAR
Para el jueves próximo se anuncia en esta local la reposición del gran film de la Casa Radio "El Sombro de Copa", interpretada por la pareja Fred Astaire y Ginger Rogers, con su nueva creación de la danza "El Pielino".

De complemento se proyectará la película dialogada en español "El nido dshecho", altamente sentimental.

Las sesiones son continuas de tres y cuarto tarde a once noche.

Mañana a las 3'30 Metro Goldwyn presenta en ESTRENO

Su primera escapada

con JACKIE COOPER y el famoso RIN-TIN-TIN



EL SEÑOR

D. Luis Fernández Garrido

ABOGADO

falleció en Santiago de Compostela, el día 29 de Mayo corriente

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsoladas hijas María Luisa y Purificación (ausente), su hijo político Salvador Antich, farmacéutico, y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan su asistencia al funeral que se celebrará el próximo día 2 de Junio a las diez en la Parroquia Iglesia de Buñola, por lo que recibirá especial favor.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Suscripción pro-monumento al «Baleares»

El periódico gallego «El Faro de Vigo», ha publicado en un reciente número la información que sigue:

MONUMENTO A LA MARINA NACIONAL. — UNA IDEA BIEN ACOGIDA.

Palma de Mallorca.—El periódico LA ULTIMA HORA ha lanzado la idea, acogida con calor y entusiasmo, de levantar en el puerto de Palma, un monumento en memoria de la fecha del hundimiento del glorioso «Baleares», y que significará un homenaje a la gloriosa Armada Nacional, de cuyo patriotismo, sacrificio y fidelidad fué alto exponente el glorioso «Baleares».

La suscripción abierta en las columnas del periódico LA ULTIMA HORA, para erigir este monumento a la Marina Nacional, lleva ya las aportaciones de todas las clases sociales de Baleares, como ha de llevar, también las de cuantos en España se sumarán a este homenaje a la Marina Nacional.

Como se vé nuestra iniciativa de rendir homenaje público e imperecedero a la gloriosa Armada Nacional, personificándolo en el crucero «Baleares», ha sido recibida con calor de entusiasmo patriótico lejos de nuestra Isla, haciendo nacional el gesto de Mallorca como tributo a los héroes de la gloriosa Escuadra de la España de Franco.

Lista de suscripción	Suma anterior.	33.615'65
D.ª Magdalena de Luque.	2'50	
D. Gabriel Tarongí Pomar.	25'00	
José de Luque Mora.	5'00	
Andrés March Martorell	5'00	
Francisco Arbós Vicens	5'00	
Miguel Modrego Ruiz.	3'00	
Antonio Cabot Fornes.	10'00	
J. B. Miliciano de San Agustín.	2'00	
Maestros y Escolares del Grupo Escolar Nacional de niños de Luchmayor.	26'00	
Fmto. Agrícola de Mallorca	250'00	
D. Jaime España Oleza.	5'00	
Bartolomé Ferrer Parets	3'00	
Miguel Ferrer Parets.	5'00	
José Valero Mojica.	3'00	
Antonio Valero Bibiloni.	2'00	
José Cañellas Mas.	2'00	
José Parpal Villalonga.	2'00	
Antonio Mesquida Gili.	1'00	
Pedro Cortada Sureda.	1'00	
Jaime Vidal Brodad.	2'00	
Fco. C. Vicente Ferrer de Sant Jordi.	2'00	
Vicente Mayor Valero.	1'00	
Fco. Gaita González.	2'00	
Guillermo Moragues.	1'00	
Ant.º Pascual Marroig.	1'00	
Jaime Riera Mayol.	1'00	
Ant.º Verdera Fleixas	1'00	
José Ferrer Gari.	1'00	
Mateo Ferrer Pascual.	1'00	
Guillermo Janer Pujol.	1'00	
Antonio Roig Gil.	1'00	
Bernardo Gaita González	2'00	
Alejo Albons Oliver.	1'00	
Fermin Bex.	10'00	
Recaudado en Son Sardina	2.ª lista, la cual publicaremos.	32'85
Suma y sigue.	31.034'00	

RESULTADOS TECNICOS

25 x 50 x 100 libras.
Equipo blanco — Calafell, A. Beltrán, J. L. Riera) 1 m. 55 s. 6/10.
Id. Negro—(Guasp, Sancho, N. Forteza) 2 m. 8/10.
50 m. libres.
Nicolás Borrás, N.—34 s.
Pedro Bosch, B.—34 s. 2/10.
Suau, N.—36 s. 2/10.
25 m. libres infan.
Aragó—16 s.
Besalduch—17 s. 2/10.
Gual—19 s.
50 m. braza.
Eduardo Prada—39 s.
Bdo. Bosch, B.—40 s. 6/10.
Bm. Capó, B.—41 s. 2/10.
25 m. libres infan.
Esta carrera exclusiva para los infantiles del S. E. U., tomaron parte: Llabrés, Sedano, Juan, Rivas, Obrador, Ferrer de San Jordi y Segura. Los vencedores fueron: José Juan—15 s.
Onofre Segura—19 s. 8/10.
3 x 50 estilos.
Equipo Negro—(V. E. y A. Prada) 1 m. 54 s. 2/10.
Il. Blanco—(M. Mut, B. Capó, B. Mezquida) 2 m.
50 m. libres femeninos.
Renate Klepper—crawl—37 s. 8/10.
Carmen Guardia—braza—45 s. 8/10
5 x 50 relevos libres.
Equipo Blanco—(Riera, A. Beltrán, Mezquida, B. Seguí, M. Mut) 2 m. 40 s.
Equipo Negro—(F. Sancho, N. Borrás, A. Prada N. Forteza, J. Mut) 2 m. 44 s. 4/10.
Seguidamente José L. Rera, efectuó diversos saltos de trampolín.
En el partido de polo jugado por las dos selecciones, vencieron los blancos por 3 a 2.

Deportivas Natacion

(Retirado de nuestra edición de ayer)

PRO AULLIO-VALENCIA
En el Club de Regatas, adornado con banderas y gallardetes de los colores nacionales y de la Revolucion, celebró el festival de natación organizado por la F. B. N. A. y la Delegación de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a beneficio de los fondos de la Hermandad de Mallorca para con Valencia.

La banda de música Provincial, a las 11 interpreta el Himno Nacional, uniéndose el público y nadadores al acto de simpatía para con la Italia Imperial.

Seguramente la parada militar restó algún público, sin embargo la terraza de nuestro Club Decano ofrecía un magnifico aspecto.

La organización técnica corrió parejas con las perfectas y cuidadas que en otras ocasiones hemos alabado.

En está, la primera crónica, del festival que abre la temporada, hemos de dedicar un recuerdo a dos de nuestros camaradas: Eduardo Llampart, de la Peña, alma de nuestra natación y que a El le debe tanto, fallecido en la flor de su juventud y Ramón Serveira Moyá, nadador del C. N. Balear, muerto gloriosamente por España, teniendo por tumba el mar que tanto amó.

Comenzó el festival con el Himno de la Falange. Nadadores y público brazo en alto y cuadrados contestan al grito triple de España y del Arriba, que lanzó el Juez-Arbitro, como grito de guerra del conjunto de aquella juventud, que ayer sin matices clu bísticos se lanzaron al mar en empuñada lucha, poniendo su esfuerzo y su afición al servicio de las órdenes del Caudillo.

El festival estuvo sencillamente bien, la falta de envergadura — por ausencia de elementos, conocidísimos por su potencialidad — fué magnífica camerte suplida por la combinación de equipos y pruebas. No íbamos con resultados seguros, pues los potenciales estaban faltos de entreno que les ponía al nivel de los que pese a su constancia no habían logrado un lugar de "vedete". Por esto nos gustó el festi

Gas y Electricidad, S. A.

A tenor de lo dispuesto en las escrituras de emisión de obligaciones 5% creadas por la Sociedad Alumbrao por Gas, emisiones 1919 y 1920, se pone en conocimiento de los Señores Obligacionistas que el día once del próximo mes de junio, a las 12 horas, tendrá lugar en estas oficinas, calle de Morey 35, el sorteo de los títulos que han de ser amortizados.

Palma de Mallorca 31 de mayo de 1938, Segundo Año Triunfal.
LEO M. BURGESS,
Director Gerente.

VENDO

Sillería y cama. Informes: Pasaje Dante, 37. (1069)

VENDO FINCA

recien construida, compuesta de 4 garajes y tres pisos (refugio propio con salida a 20 metros de la entrada situada en la Avenida de los Héroes de Manacor. Precio 90.000 ptas. Tratamiento directo. Informes: Teléfono 1516.

AL CERRAR LA EDICION

MAYO HOY DIA 31

Máximo acierto presidió la elección de los comisionados que, en nombre de la España Nacional—es decir, en nombre y representación de la auténtica España—concurrerán a Roma para presenciar, y darle el valor de sus propias personalidades, la celebración del día de Solidaridad Italo-Español.

De entre ellas destacan dos nombres, que pueden sugerir, en sus aspectos totalmente distintos, reflexiones profundas por lo que significan, por lo que en ellos se encierra, por lo que en sus actividades se encuentra la mejor muestra de admirable manera la historia de la raza.

Son esos nombres los del General D. José Millán Astray Terreros y del poeta D. José María Pemán.

Forman ambos como un marco de gloria en que destacan bellamente luminosos los rasgos característicos de la más pura, de la más bella humanidad, kaza es la nuestra de guerreros y de idealistas. Por todos los caminos de la tierra anduvieron con firmísima pizada los luchadores héroes que tremolaron la bandera invencible de la Patria, y para su dominio conquistaron tierra, cosecharon laureles, regaron sus afanes con sangre generosa. Y allá, en la altura, lejos de los miserias de la tierra, flotó el sentir poético español, ya con la infinita delicadeza del cantar de los místicos o ya con el rítmico sonar de los himnos triunfales.

En muchos casos fué más patente aún la unión perfecta de las armas y de las letras, que tanto ponderara Don Quijote en su discurso famoso: En aquel buen Caballero Marqués de Santillana el de las Serranillas; en el bravo Capitán Garcilaso de la Vega, el de las églogas magníficas; en Alonso de Ercilla, cantor de La Araucana.

El alma de Teresa de Jesús, pura y tranquila, en un perpetuo éxtasis entonando las endechas de su amor infinito. El alma de Cisneros, humilde fraile, Cardenal eminente, Regente de las Españas, en quien parecen fundamentarse las virtudes y las glorias que, siglos tras siglos, han de ser ornamento de la raza.

Así han llegado en viaje demostrador de fraternal afecto, así han llegado a Roma Millán Astray y Pemán.

Millán Astray es el nervio irreducible de una raza gigantesca, hecha a luchar y a vencer. Militar que en el fondo del alma lleva el germen fecundo de todas las valentías y el conocimiento hondo de todas las disciplinas. Organizador maravilloso que moldeó con sus manos la Legión Extranjera; jefe magnífico que, al dirigir a sus hombres, supo hacerse admirar y supo hacerse querer; héroe sereno para quien las heridas fueron impulsos nuevos, empujadores de entusiasmos más vivos. Insigne mutilado que, al pasear su cuerpo maltrecho por amor a la Patria, predica con elocuencia más grande si sabe que cuando condensa en párrafos brillantísimos la esencia inmanente de su insuperable patriotismo.

Y allá, con él, fué Pemán, el de las endechas armoniosas que dicen de inextinguibles fervores hacia España; el que buscó en la historia las más próceras figuras para esmaltarlas en versos de espléndida sonoridad y de ejemplar sentir.

Pemán, Millán Astray: alma y nervio de España; las letras y las armas de que habló Quijano el Bueno. Ambos adeptos inquebrantablemente a nuestro gran Caudillo, como España.
Porque ellos son España.

Un monumento

Jerez de la Frontera.—La Comisión Permanente Municipal ha acordado la erección de un monumento en una principal plaza de la ciudad a la memoria del precursor del Glorioso Movimiento Nacional José Antonio Primo de Rivera.

Feria de ganado

Cáceres.—Una prueba fecunda de la completa normalidad reinante en la España Nacional ha tenido lugar en Cáceres una importante feria de ganado, que en dicha población tenía sabor tradicional.

La feria se vió concurrirísima y en ella se presentaban a la venta bonitos ejemplares de ganado de todos los ganaderos de la provincia.

Por la tarde tuvo lugar una corrida de toros, patriótica, precedida por el Gobernador Militar de la Plaza. En el programa de los toros figuraba el diestro Belmonte.

Peregrinos de Caspe

Zaragoza.—Ayer tarde llegaron a Zaragoza 400 peregrinos de Caspe, que vienen al frente de las autoridades locales de aquella ciudad. En las afueras de la capital fueron recibidos por las autoridades zaragozanas que juntamente con los peregrinos se dirigieron a Zaragoza a los acordes de una banda de música en manifestación. Se celebró en la Basílica del Pilar un solemne acto religioso en acción de gracias por haber sido liberados de la dominación roja los habitantes de Caspe.

Un suelto de «Le Journal»

París.—«Le Journal» publica un suelto en el que destaca que la terrible situación de las milicias rojas que combaten en el frente de Cataluña, ocasionada por falta de materias sanitarias hace que no se tenga ningún interés en retirar a los heridos de los frentes que dejan abandonados la mayoría de las veces.

Por contrabando de armas

Berna.—El tribunal ha celebrado la vista del proceso incoado contra 22 personas acusadas de ejercer contrabando de armas y municiones en favor de la España roja, así como han intervenido de una manera indirecta en otros aprovisionamientos de material de guerra a los rojos.

El valor del material pasado a España procedente de Suiza es de 436.000 francos franceses.

El tribunal aún no ha dictado sentencia.

Orden de evacuación

Berlín.—Se reciben noticias dando cuenta de que los hispanos-soviéticos de Valencia han ordenado que sean evacuadas por todos habitantes las poblaciones de los alrededores del puerto, fijando para ello un plazo de 8 días.

Si se tiene en cuenta de que Valencia está atestado de refugiados será difícil la evacuación de dichos barrios ya que no encontrarán alojamiento.

Un comentario francés

París.—La prensa francesa comenta la jornada de solidaridad hispano-española y dice que el gobierno fascista ha demostrado al mundo entero que no tolerará el predominio comunista en el Mediterráneo; Italia ha demostrado que solo desea el triunfo del GENERALISIMO FRANCO.

Adhesión a España

Budapest.—Bajo la Presidencia del Cardenal Gomá, y con asistencia de numerosos obispos de las repúblicas sudamericanas se ha celebrado un acto de adhesión a España, haciendo patente todos los reunidos su solidaridad con la Causa del Caudillo FRANCO.

En los diversos actos del Congreso millares de fieles expresaron su adhesión a la iglesia española y a la España Nacional.

El triunfo de los sudetes

Praga.—Según los datos publicados referentes al resultado de las elecciones se puede deducir que el partido de los sudetes ha conseguido un 19% de votos más que en las anteriores elecciones.

Los católicos han tenido un aumento de un 10% de votos y las derechas autónomas, partido democrático, etc., han obtenido también un elevado porcentaje de aumento.

Conferencia

París.—M. Daladier, Presidente del Consejo de Ministros, ha celebrado una larga entrevista con el Ministro de Negocios Extranjeros de Francia, estudiando la situación internacional.

Grave accidente

Casablanca.—Ha ocurrido una desgracia automovilista a unos 45 kilómetros de Casablanca resultando 5 viajeros muertos y 5 gravemente heridos.

Del conflicto de Oriente

Tokio.—El Jefe del Estado Mayor de las fuerzas japonesas ha sido nombrado Ministro de la Guerra.

Shanghai.—La aviación japonesa ha hecho un raid sobre Cantón, produciendo el bombardeo 1.100 muertos y 1.600 heridos.

Hon-Kong.—Taj es el número de refugiados que continúan llegando de Cantón que las autoridades se han visto obligadas a cerrar las fronteras por temor al desarrollo de epidemias.

La jornada ministerial

Vitoria.—A primeras horas de la tarde llegó el Excmo. señor Ministro de Educación Nacional don Pedro Sainz Rodríguez, acompañado del Embajador alemán en España, quien después de almorzar en Vitoria, continuó su viaje con dirección a Burgos.

Con ocasión del día de solidaridad italo-española, el Ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez ha enviado a su colega italiano el siguiente telegrama: "En este día fecha memorable de solidaridad italo-española con profunda emoción expreso a V. E. testimonio admiración no sólo a la prosperidad por la gloriosa e impecable cultura latina.—Pedro Sainz Rodríguez."

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana se cibió en su despacho la visita del Secretario de la misión portuguesa, al señor José Cervera, al representante de la Compañía de Tabacos de Filipinas y otras personalidades.

Jura de la bandera

Santiago de Compostela.—Se celebró en esta ciudad el patriótico acto de la jura de la bandera de los nuevos Alféreses de la Academia de Aviación. Al efecto se había levantado un artístico altar. El acto comenzó con una misa de campaña a la que asistió numerosísimo público. Formaron las fuerzas de la Guardia Civil y milicias de segunda línea y amenizó el acto la banda de música. A las 11 de la mañana se dispararon los 21 cañones reglamentarios y se dieron los vítores a Italia y a España con motivo de ser el día de solidaridad hispano-italiana.

Pronunció un discurso el Coronel Director de la Academia quien dirigió la palabra a los Alféreses en términos de gran patriotismo.

Hizo uso de la palabra el Catedrático de la Universidad Central señor Pío Zabala y el General Orgaz. El General tomó el juramento de los nuevos Alféreses Provisionales, terminando la ceremonia con un desfile de las más fuerzas y de los Alféreses.

Durante el acto el General Orgaz destacó la presencia del nuevo Alférez Provisional Jaime Miralles, quien tiene tres hermanos muertos gloriosamente en el frente, abrazándole el General así como todos los presentes.

La situación militar

(Crónica de esta tarde de Radio Nacional)

Nada han conseguido los marxistas en el frente catalán. Absolutamente nada positivo: sólo desastres, como siempre. Las palabras "desastre" y "ofensiva roja" son dos palabras sinónimas, que significan lo mismo. Tremp y Balaguer están en el mismo sitio. De nada ha servido la formidable acumulación de elementos bélicos en esta parte del frente Oriental. Todo continúa como si tal cosa. El Nogueira Pallaresa y el Segre continúan siendo nuestros. Las entradas de Tremp se niegan a trabajar para los marxistas y permanecen inexorables en la España de Franco. El centenar de tanques rusos que han intervenido en estas operaciones han desactivado por completo su marca de fábrica, pues se han portado con toda la torpeza de tortugas impotentes. En fin, que esta ofensiva catalana ha sido una verdadera ofensiva roja, con todos los desastres acostumbrados.

Por nuestra parte, continuó el avance nacional en diferentes sectores durante la jornada de ayer, principalmente sobre el frente Teruel-Mediteráneo. En el frente de Castellón se avanzó en dirección sureste y se conquistó la Ermita de San Cristóbal. Por la parte central se logró un importante avance en la zona de Mosquera. Nuestros soldados coronaron una jornada de éxitos alcanzando en la zona de pueblo de Valverde y dominando el puerto de Escamón, siguiendo a ésta una multitud de otras pequeñas conquistas.

Los rojos mientras tanto intensifican sus trabajos de fortificación. La "fiebre fortificadora" ha sufrido un aumento de varios grados después de su frustrada ofensiva. Al ver que no pueden adelantar un solo metro por ningún sitio concentran todas sus energías en los trabajos de defensa para ver si por lo menos logran detener un poco el avance de los nuestros. Nos

cuanta un reciente evadido que todos los obreros de la construcción de Cataluña han sido reclutados para formar parte de los batallones y brigadas de "fortificadores", que trabajan de día y de noche, las noches de luna, con atropellado ritmo, sustituyéndose los turnos de trabajo a fin de no dejar un momento las herramientas inactivas. Y se da el caso, por demás interesante, de que algunos líneas de fortificación practicas por los rojos han caído en nuestro poder el mismo día en que fueron terminadas, dando la sensación como si los infelices catalanes hubieran realizado aquellos ingentes esfuerzos de construcción de fortificaciones por cuenta del ejército nacional.

Nunca acaban los rojos de fortificarse, pues a medida que van perdiendo sus líneas de defensa y se retiran a retaguardia, necesitan construir cesantemente nuevas defensas, nuevos parapetos y nuevas alambradas. Y como ya lo saben por experiencia, les non a veces la precaución de construir diferentes líneas de trincheras, a veinte o treinta kilómetros de distancia unas de otras a fin de que, al tener que abandonar las de vanguardia, tengan ya un poco más atrás, para defenderse un nuevo parapeto construido.

Y lo peor del caso—nos dice este evadido—es que a los obreros de la fortificación apenas se nos da de comer, y entre el exceso de trabajo y la falta de comida producen a veces tantas bajas como las balas en los combatientes de la vanguardia...

¡Pobres obreros marxistas tiranidos! Condenados a remover estérilmente la tierra abriendo los fosos y levantando unos parapetos que no han de detener en lo más mínimo el avance sistemático, inflexible y tenaz, de los soldados de Franco.

Austeridad

Una disposición sobre banquetes

El Boletín Oficial del Estado publica hoy una disposición del Ministerio del Interior muy interesante y adecuada a estos tiempos. Cuan da para los presentes momentos. Cuan da para los presentes momentos.

El Boletín Oficial del Estado publica hoy una disposición del Ministerio del Interior muy interesante y adecuada a estos tiempos. Cuan da para los presentes momentos. Cuan da para los presentes momentos.

MAÑANA:

SERVICIO AEREO.— Llegará a Pollensa avión de Roma. Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz. MERCADO.— Se celebrará en Sinesa FERROCARRILES.— LINEA DE SOLLER.— Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20. LINEA DE INCA.— Llegadas: 6'50, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45. LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 6'50, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30, 14'30, 14'45 y 18'30. LINEA DE AKTA.— Llegadas: 9'32, y 19'11. Salidas: 8, y 14'30. LINEA DE FELANITX.— Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10. LINEA DE LA PUEBLA.— Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30. LINEA DE SANTANY.— Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55, y 14'40, y 18'30. FRONTON BALEAR.— A las 5, grandes partidos y quinielas.

SUBASTA

El día 13 de Junio de 1938, a las 11 horas tendrá lugar, en la Notaría de D. Asterio Uzué (General Godáldez, 30) la venta en pública subasta de dos casitas, números 58 y 60 de la calle de la Palmera del Molinar de Levante, término de esta ciudad. Título y condiciones en dicha Notaría.

COLMADO

por no poderlo atender urge venderlo, por módico precio. Informes: Morral, 16.

ESCUELA DE CHOFERS Será rápidamente un buen conductor aprendiendo en ESCUELA AUTO TECNICA Garcías, Arturo Rizzzi, 40.

COMPRARIA

Bomba pistón, usada. Ofertas de 9 a 1. Informes: Longeta, 17. (1072)

COMPRARIA

coche cuatro plazas, en buen estado, ofertas: Plaza Harina, núm. 19.

Noticario de esta tarde

El Boletín del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de Justicia concediendo la libertad condicional 63 penados de diversas prisiones.

Orden nombrando interinamente a varios jefes de prisión.

Orden del Ministerio de Instrucción Pública nombrando diversos cargos de primera enseñanza.

Orden de Obras Públicas disponiendo que el ingeniero de caminos, señor Navarro forme parte de la junta de reconstrucción.

Defensa Nacional: Orden disponiendo que a partir del 20 del actual sean promovidos los Sargentos Provisionales percibiendo un haber de 6 pesetas, y la gratificación de campaña.

Hasta las mujeres

Barcelona.—Con el título "Guerra de Independencia", publica "La Vanguardia" una fotografía; al pie de la misma coloca la siguiente inscripción: "Las mujeres del pueblo contribuyen con su propaganda al alistamiento de voluntarios para el segundo batallón". La fotografía representa a dos muchachas que van dentro de un camión y agitan una gran bandera. ¿La bandera republicana? No; la bandera roja con la hoz y el martillo y la estrella solitaria.

Un donativo

Burgos.—Los jefes y oficiales así como la tropa de la columna "Moliner", han hecho un donativo de 4.304'82 pesetas con destino al Monumento erigido en memoria del Iau reado General Mola en Alcocero de Mola.

Los que no pagan los alquileres

Madrid.—"Unión Radio Madrid" ha radiado una nota dirigida a los que no pagan los alquileres de las habitaciones, en los siguientes términos: Son muchos los ciudadanos que no pagan sus alquileres por los cuartos o viviendas que ocupan, y todo ello ha inducido al gobierno de la república a publicar la orden de que todos los individuos que tienen

obligación de satisfacer el alquiler están obligados a hacerlo efectivo, por que de otra manera se produciría una situación anormal en la administración de la república".

La nota termina amenazando con severas sanciones a los contraventores de la misma.

Los empleados municipales de Bilbao

Bilbao.—Los empleados del Ayuntamiento desde 1.º de Junio del año pasado hasta Marzo de este año, han donado la cantidad de 74.628 pesetas con destino a la Subscripción Nacional.

De fútbol

Santander.—El partido de fútbol que se ha celebrado en Santander entre los equipos Santander y Bilbao, ganó el Racing de Santander por 5 tantos a 2.

PEUGEOT 9 HP.

Sedán, 4 puertas, estado nuevo, tipo moderno, neumáticos nuevos, vendo por 8'500 pesetas. Informes: Vía Roma, 84.

CINE BORN

JUEVES a las 3'15

SENSACIONAL Y RIGUROSO ESTRENO

PUERTO NUEVO

Formidable super-producción directa, totalmente hablada en español, por

Pepe Arias, Sofía Bozán, Alicia Vignolí y CHARLO